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Ata nº 18/16–CMC – 18ª Sessão Ordinária –
13/06/2016

Ata da 18ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia treze de junho de dois mil e dezesseis,
sob a presidência do vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,
Presidente desta Casa,  e secretariada pelo  vereador  Pedro  Antonio
Ferrazin, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
Sessão o vereador  Claudemar  Littig,  vice-presidente  e o vereador
Cesar Domingos Condack,  2° Secretário. Como não foi requerida a
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada.
Leitura do Expediente  Recebido.  Projeto  de  Lei N.  87/16 - “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição e dá outras providências” Executivo  Municipal  –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Projeto de Lei N. 88/16 -
“Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Executivo Municipal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  R$ 25.000,00 – SEMICT;
Projeto de Lei N. 89/16 - “Proíbe o uso de capacete ou equipamento
similar que dificulte a identificação, em estabelecimentos comerciais,
em repartições públicas e em estabelecimentos  de crédito, no
município de Cacoal  e dá outras providências ” –– Câmara Municipal
– Mário Angelino  Moreira  -  vereador  Municipal;  Projeto  de Lei N.
90/16 - “Institui em todos os estabelecimentos  bancários em
atividades neste município a disponibilidade de banheiros sanitários
públicos, para uso de clientes e demais usuário que dirigem  as
agências para tratar de assuntos de interesses mútuos” –– Câmara
Municipal – Mário Angelino Moreira -  Vereador Municipal.  A
Prestação de Contas  da Câmara Municipal  de Cacoal  referente  ao
mês de maio de 2016, é encaminhada para a Comissão Permanente
de Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N.
376/CMC/2016, 377/CMC/2016,  378/CMC/2016,  379/CMC/2016  do
vereador Celso Adame; 380/CMC/2016, 381/CMC/2016,
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382/CMC/2016, 383/CMC/2016,  384/CMC/2016  da vereadora  Maria
Aparecida Simões; 385/CMC/2016 do vereador Cesar Domingos
Condack; 386/CMC/2016, 387/CMC/2016, 388/CMC/2016,
37489/CMC/2016, 390/CMC/2016 do vereador Claudemar  Littig,
391/CMC/2016, 392/CMC/2016, 393/CMC/2016, 394/CMC/2016,
395/CMC/2016, 396/CMC/2016, 397/CMC/2016, 398/CMC/2016,
399/CMC/2016, 400/CMC/2016, 401/CMC/2016, e 402/CMC/2016 do
vereador Rafael  Evangelista da  Silva  Chaves,  são lidas,  acatadas e
serão encaminhadas  ao Executivo Municipal.  O vereador Celso
Adame em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas
um Expediente  de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.
Pequeno Expediente.  O vereador  Donizeti  Souza  da Silva, PTB, é
chamado para fazer uso da palavra, mas não se encontra  no
Plenário. O vereador Mário Angelino Moreira, PRP, é chamado para
fazer uso da palavra, mas não se encontra no Plenário. O vereador
Valdomiro Corá, PV, é chamado para fazer uso da palavra, mas não
se encontra  no Plenário. O vereador  Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, DEM, cumprimenta a todos e diz: ”A vocês os moradores aí
dessa região onde  está havendo os cortes  de energia, fica aqui os
nossos cumprimentos e a nossa defesa também na causa de vocês
devido a essa situação, senhor presidente, vergonhosa, que às vezes
tem acontecido no nosso município, nós sabemos que esses
moradores ali que adquiriram seus imóveis, hoje se encontram numa
área ali, por exemplo, que ainda não está devidamente loteada, mas
é uma  situação inadmissível que  a Eletrobrás tem  feito com  esses
moradores, fazendo  ali o corte, ali indevido,  entendo  aqui, que
temos aqui um representante  também, que acompanha  a nossa
sessão, que  é lá Eletrobrás, eu  entendo a situação, fere  ali alguns
princípios da lei, mas então, porque que realmente deixou chegar a
esse pé, para  agora  tomar  uma medida  tão drástica, diante dessa
situação. Nós poderíamos aqui, senhor presidente, como
parlamentar sempre  em defesa  do povo de Cacoal  e dos nossos
moradores, propor  aqui a Vossa  Excelência como presidente dessa
Casa, que provocasse  o Ministério Público, a Eletrobrás, que  nós
pudéssemos aí, fazer um TAC, um Termo de Ajustamento  de
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Conduta, mas que nós não deixássemos esses moradores  ali na
mão, sem a sua energia  elétrica, porque  não é só realmente  a
questão da energia elétrica, senhor presidente, nós temos a
questão, que nós temos dentro dessas residências ali, crianças, nós
temos ali idosos, às vezes encontra  ali, pessoas com deficiência
também ali, nessas residências, ao qual precisam de um tratamento
realmente adequado. E hoje,  quem de nós aqui consegue viver  aí,
por exemplo,  sem a devida  energia,  vive, mas numa  situação de
precariedade, porque precisa do congelador pra conservar o
alimento, nós precisamos  aí de outros serviços aí, que a própria
energia elétrica realmente  proporciona  a ele, principalmente  as
crianças que moram ali nessas  residenciais,  nesses  locais,  ao qual,
nós entendemos que muitos ali sem conhecer realmente a realidade
do local,  compraram seus imóveis, acreditando ali, que com apenas
o contrato de compra e venda, poderia também usufruir dos
benefícios. Mas, nós precisamos, senhor presidente, como
representante do nosso povo de Cacoal, buscarmos uma alternativa
e uma saída para essa situação, eu entendo que tem alguns já, que
etapa buscando via questão judicial, pra ver se consegue ali manter,
sua energia ligada. Nós entendemos que também é proibido, devido
algumas questões de fazer a ligação num  padrão só para  várias
pessoas. Mas  o que acontece? Nós estamos ali, imóveis que ainda
estão na configuração rural, senhor presidente,  que muitas das
vezes mora o dono, mora o filho, mora o enteado e mora outros, e
também acontece que a ligação é permitida.  Porque nós não
podemos abrir um precedente,  por enquanto,  por meio de um
Termo de  Ajustamento de  Conduta e manter a energia para esses
moradores. Então, senhores vereadores, fica aqui a nossa cobrança
em defesa desses moradores, porque como representantes legítimos
do povo, que somos, nós sabemos  que não é uma causa  fácil,
porque existe  uma determinação legal  quanto ao procedimento  da
Eletrobrás, mas nós também possamos  aqui, senhor presidente,
haver um diálogo com a  Eletrobrás, com esses moradores, para que
possa ali,  aquelas redes que estão ligadas ou que estavam ligadas,
permanecer até que se realmente busca aí,  uma determinação pra
poder regulamentar  esses loteamentos, ao qual, o dono do
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loteamento, do empreendimento,  possa ali, junto a prefeitura,
protocolar ali o seu procedimento de loteamento, e liberar
definitivamente a energia  pra  esses moradores.  Eu  faço aqui  uma
cobrança, como representante do povo, ao qual, senhor presidente,
queria que Vossa Excelência, pudesse encaminhar  um ofício a
Eletrobrás, principalmente à diretoria  aqui  do município de Cacoal,
convidar, senhor vereador,  mais uma vez o Ministério Público, para
poder fazer parte dessa reunião, porque eu entendo que já tivemos
uma reunião com a promotora.  A promotora  falou  que  quanto  ao
corte não é a questão do Ministério Público, o Ministério Público está
investigando, está realmente  adotando  o procedimento  quanto  a
questão do loteamento  irregular,  se existe uma  irregularidade  no
procedimento de loteamento, isso é o que o Ministério Público está
averiguando. Então, essa parte é cabível ao Ministério Público, agora
quanto a questão da Eletrobrás, eu  acredito,  senhores vereadores,
que é com urgência que nós temos que chamar pra uma reunião e
pra uma conversa. Por quê? Porque na verdade quem está
realmente adotando o procedimento final dessa situação, e também
não deixar o município de Cacoal fora dessa situação, o Poder
Executivo tem também total responsabilidade,  senhor  presidente,
nisso que aconteceu. Porque foi omisso ali, nas fiscalizações, a partir
do momento que se vende um imóvel, que se começa uma
construção, em uma área ao qual não é permitida ali, pela lei, que o
munícipio pudesse ir lá, e avisar o morador que está ali construindo
a sua casa,  que  estava  ali realmente  fazendo  o seu projeto  e seu
sonho de vida, para morar. Então, fica aqui também, senhor
presidente, que se estenda esse ofício ao Poder Executivo,  ao
prefeito, a secretaria de Planejamento do município de Cacoal, para
que também participe  dessa discussão, e nós buscarmos  aí uma
alternativa, para realmente  darmos  ai a situação de dignidade  a
esses moradores, de pelo manter ali a ligação elétrica ligada, tendo
em vista que não está havendo ali, senhor presidente, é ‘gato’, não
está havendo  ali legitimamente  um ‘gato’, ou seja um roubo  de
energia, o que está acontecendo é que está se ligando a um padrão,
e muitas das vezes, ao qual  o transformador,  ele tem um
determinado quantidade  de KVA, cinco ou dez KVA, e aí o que
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acontece? Com certeza compromete a  questão da distribuição, que
enfraquece a questão da energia  dos demais  moradores,  mas a
conta no final do mês é pagada, toda energia que se gira ali dentro
do relógio original, é pagado por esses moradores. Então é
inadmissível que se adote um procedimento em cima da hora, dessa
forma, com esses moradores,  dando  ali, muitas  das vezes, cinco
dias, sete dias, de prazo, para poder ali tomar providências e cortar
a energia do morador.  Nós não podemos admitir isso no município
de Cacoal,  senhores vereadores,  então abrimos esse discurso aqui,
senhor presidente, em defesa desses moradores, que moram ali na
Linha 09, na Linha 06, no Setor Prosperidade, que mora ao redor do
município de Cacoal,  aqui na Linha  07, loteamento  propriamente
quase concluído, senhor  presidente,  ao qual  também tem  passado
por essas dificuldades. Então aqui  nós não vamos  abrir  mão, se o
senhor presidente, puder mandar e convocar uma reunião pra essa
semana, nós agradeceríamos aqui como parlamentar. E
entendermos, que se não resolver, temos que sim buscar  uma
medida judicial, vereador ‘Fúria’, Vossa Excelência, ao qual nós com
o vereador  Valdomiro  Corá e demais  parlamentares,  ao qual  foi a
própria orientação da promotora do Ministério Público, que se
busque via judicial, mas eu  acredito,  que se a Eletrobrás tiver um
bom senso,  poderia  realmente  manter  essas  ligações. Eu  sei que
pode ferir uma  ou outra  resolução, mas onde  que  fica a vida do
cidadão? A dignidade?  A honra  do cidadão, ao qual  tem ali a sua
casa, sua moradia e vive ali na escuridão com a sua energia cortada.
Então fica aqui, porque isso não é uma medida política, isso não é
eleitoreira ou politiqueira, isso é uma medida social, senhor
presidente, ao qual nós temos crianças recém-nascidas, nós temos
ali, pessoas,  como  já foi dito aqui,  com idade  avançada, ao qual,
precisa ali realmente de um determinado tratamento especial. Então
fica aqui, senhor presidente, a nossa cobrança e espero que Vossa
Excelência estenda essa situação à Mesa Diretiva, que possa
promover esse  ofício, esse  intercâmbio entre os órgãos, porque se
não tiver,  com certeza,  uma medida administrativa, nós temos que
recorrer a todos os âmbitos para  poder  assegurar  esse direito a
esses moradores.  Eu entendo  e não defendo  aqui crescimento
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desordenado da cidade,  mas que  o município, como  foi omisso e
deixou passar, agora  também que assuma a responsabilidade.
Como temos alguns loteamentos em fases finais, eu acredito,
senhores vereadores,  que  tem  que  dar  celeridade  pra  que  chegue
esse projeto  aqui  na Câmara pra  que  nós possamos  liberar  esses
empreendimentos, ao qual  já está na reta  final,  para  poder  ali os
seus moradores,  terem a escritura  e o direto de usufruir,  como
qualquer cidadão cacoalense,  do imóvel, da sua data, do seu
terreno, podendo  financiar,  fazer sua ligação de energia.  Então,
senhor presidente, eu usei praticamente meu discurso todo aqui, em
defesa destes moradores,  em defesa  dessa causa,  para  que nós
possamos buscar  alternativa,  em qualquer  âmbito que seja, para
assegurar o direito  desses  moradores.  Agora  peço um  minuto  pra
Vossa Excelência pra concluir  o meu  discurso,  senhor  presidente.
Fazer aqui o encaminhamento de um ofício a empresa Mosaico, para
que possa concluir,  senhor  presidente,  para  que  possa  concluir  a
ligação dos bairros,  ali do Vista Alegre,  Bandeirantes,  Arco Íris e
todos os bairros onde já foi estendida a rede de esgoto, bairro Novo
Horizonte, porque  a elevatória já foi pronta,  senhor  presidente,  ali
principalmente do bairro Vista Alegre,  Bandeirantes, e que vai ligar
também ao Greenville. Então fica aqui o nosso pedido, que se ligue
de imediato, a rede de esgoto daqueles bairros, porque os
moradores estão ali, com toda rede de esgoto pronta, e ainda tendo
que usar  da fossa  pra  colocar  ali realmente  os dejetos.  Então fica
aqui o nosso pedido, pra que se faça urgente essa ligação, de todos
esses bairros onde concluiu  a rede de esgoto do município de
Cacoal. E também onde  falta concluir,  que  de celeridade,  porque
tem que  muitos bairros, ao qual dependem dessa rede de esgoto,
para que se possa se fazer a pavimentação e receber os benefícios
necessários. Então fica aqui  o nosso muito  obrigado,  e que  Deus
possa continuar  abençoando a nossa  cidade  e a nossa  população.
Muito obrigado,  senhor  presidente ”.  O vereador  Cesar  Domingos
Condack, PMDB, dispensa  a palavra.  O vereador  Pedro Antônio
Ferrazin, PP, dispensa a palavra. O vereador Adailton Antunes
Ferreira, PRB, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor Presidente,
senhores vereadores, eu quero aqui, manifestar a minha insatisfação
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com relação a essa resolução da Eletrobrás, que não permite que as
famílias aqui presentes  tenha  de fato o fornecimento  da energia
elétrica, no âmbito do município de Cacoal.  Tinha  agendado  uma
reunião no dia oito passado, no Ministério Público de Cacoal, e essa
reunião foi antecipada, e de fato não pude estar presente, mas hoje
pela manhã recebi uma ligação da ilustre douta promotora  de
justiça, doutora Valéria, ao qual me convidou a estar pela manhã no
Ministério Público, e ali pudemos  discutir de fato, o que está
acontecendo. Em dois  mil e treze,  o Ministério Público expediu um
memorando recomendando a Eletrobrás que cortasse o
fornecimento da energia  das áreas dos loteamentos  ou vendas  de
terrenos, em áreas de APP, e naquele  momento  a Eletrobrás se
recusou a desligar o fornecimento de energia daquelas famílias, e aí,
o Ministério Público ingressou com uma ação Civil Pública, ao qual,
não conseguiu pleitear e ‘tá’ aqui o Raimundo, que sabe de fato o
que ‘tá’ acontecendo, faz parte do quadro da Eletrobrás, e naquele
momento de fato perderam  o direito de ali desligar a energia
daquelas famílias. Porém, em dois mil e quinze, saiu uma resolução
da Eletrobrás, onde  não autorizava  a ligação, principalmente,  dos
loteamentos nos lugares onde não existia de fato a escritura pública.
E a promotora, hoje, foi muito feliz em dizer, que isso é algo interno
da Eletrobrás e que deveria ser acima de tudo combatido com uma
ação individual  por parte  de cada  morador  que  se sentiu  lesado.
Deixei bem claro  à promotora,  uma vez, que  sendo  pleiteado uma
ação judicial, a mesma será chamada pra dar um parecer, e deixei
bem claro a vida dessas pessoas, disse a ela: “Doutora, participei de
uma reunião, ao qual, tinha uma senhora que ia completar noventa
anos de idade, na Linha 06”, e eu vi a expressão daquela senhora,
ao qual  já lutou muito  nessa  vida.  e deixou  bem claro,  doutora,  e
deixou bem claro, que a única coisa que ela tinha era aquela casinha
e que  não sabia  que  ia fazer  sem energia  naquela  residência, ao
qual, tinha recebido a notificação, fosse de fato desligada.  Ao
mesmo tempo  também, senhora  promotora,  ouvi de uma senhora
ao qual  disse:  “Olha, eu moro aqui  cerca  de cinquenta  metros,  e
acabei de deixar meus filhos à luz de velas porque a minha energia
foi desligada porque quem me fornecia minha energia foi notificado.
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E meus filhos, ‘tá’ lá sendo picado de pernilongos e estudando à luz
de velas”. Deixei bem claro a insatisfação dessas famílias, e a
insatisfação por  parte dessa  decisão da Eletrobrás de  não fornecer
algo que é essencial pra vida, algo que é essencial pra famílias, que
se chama energia.  Você não oferecer  energia  a essas famílias é a
mesma coisa de vocês impossibilitar as vidas delas, em determinada
localidade desse  município, e deixei  bem  claro  uma  coisa,  que  se
elas estão pleiteando o direito à energia, de um loteamento, ao qual,
denomina-se ‘Loteamento Clandestino’, é porque não teve condições
financeiras de se comprar um terreno no centro da cidade de Cacoal.
É importante, é importante que o poder  público, de uma forma ou
de outra,  defenda essas  famílias, porque só quem sabe,  onde eles
residem, só quem sabe as dificuldades, porque lá não se tem rua pra
chegar, porque o poder público pouco se quer saber dessas famílias,
porque não recebe  delas o IPTU,  mas são pessoas pioneiras nessa
cidade, são pessoas que pagam  seus impostos em dias, e que
deveria ter um pouco  mais de respeito.  E só quem  ‘tá’ aqui,  que
mora nessas situações sabe de fato o que eu estou falando, não tem
água encanada,  não tem rede de esgoto,  não tem uma  rua pra
chegar em casa,  não tem o lixeiro nas suas  portas,  mas tenho  a
certeza que cada uma delas tem o desejo de pagar os seus tributos,
pagar seus impostos, pra ter todos os seus benefícios,  porque são
todas pessoas  trabalhadoras, que  sequer  nunca roubaram nada de
ninguém, e quando  se fala que  havia  ali um rabicho,  pode  ter a
certeza, senhores vereadores,  vereador Corá, se existia ali um
rabicho, pode ter a certeza que eles ajudavam a pagar a conta, de
quem de fato já tinha  um  relógio, e que  ninguém furtou  nenhum
centavo de energia de ninguém. Agora fica aqui a um apelo, a cada
um dos nobres  colegas.  Que fica aqui  um apelo  a cada  um dos
nobres colegas,  que  fica aqui  um apelo  da administração pública,
que vista a camisa dessas pessoas, e que participe, que defenda o
interesse dessas famílias, porque o que se precisa agora é o apoio,
acima de  tudo do poder  público. Quero aqui parabenizar um rapaz
que está ali no outro lado, no fundo, o senhor Ivan, aquele rapaz de
camiseta verde,  quero  te parabenizar,  Ivan, pela coragem,  pelas
palavras, ao qual,  tem dito nos órgãos aqui  desse  município, em
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busca de um direito,  não somente  seu,  mas também o direito  de
muitas famílias, ao qual, você está representando. Quero
parabenizar a sua coragem, sua atitude, acima de tudo a decisão de
pessoas que tenha atitude de bater a porta do poder público, e dizer
de fato, o que essas famílias estão precisando.  Quero aqui te
parabenizar, pode  contar  com o meu  apoio,  a partir  do momento
que tive ciência dessa notificação do desligamento desses rabichos,
tive juntamente  com o diretor  da Eletrobrás, o senhor  Wilson,  ao
qual externei a situação dessas famílias. E o qual, disse o seguinte:
“Olha, iremos estender,  e não iremos cortar a energia dessas
familiais, iremos estender aí até que se o Ministério Público resolva,
até a reunião que seria no dia oito”. E graças a Deus, a Eletrobrás,
até o presente momento, né, Raimundo, estendeu mais ainda esse
prazo aí a essas famílias, buscam  no Poder  Judiciário, um direito
liquido e certo, que é direto de ter a sua energia. Mudando aqui um
pouco de assunto,  senhores  vereadores,  eu tive ciência de uma
situação, ao qual, me chamou muita atenção, tem aproximadamente
quase que duas semanas que estou acompanhando a minha mãe, na
UTI, na cidade de Porto Velho, uma situação ao qual o presidente de
Casa já passou e sabe da dificuldade que é. Não é fácil, a situação
de ver um familiar na UTI, mas, ao qual, quando  cheguei  no
município de Cacoal eu tive uma informação, eu não quero acreditar,
vereador Corá, que seja verdade,  não quero acreditar  que seja
verdade, mas eu levantei, ao qual, o Procurador Geral do município
de Cacoal, o senhor Silvério, foi exonerado  do cargo, e aí um
‘passarinho verde ’, e a gente tem muito ‘passarinho verde ’ que traz
informações, e eu gostaria que ‘seje’ levantado de fato essa
informações, que foi-se destinado  um procurador pra ser nomeado,
um procurador  que faz parte dos quadros  da administração, um
procurador que faz parte,  vereador  Corá, ali dos quadros,  é um
Procurador efetivo  do município de Cacoal,  ao qual na hora de ser
publicado, na hora de ser publicado  a sua  posse no cargo  de
Procurador Geral desse município, houve uma influência por parte de
um parlamentar  desta Casa, ao qual, não deixou que esse
procurador de fato fosse empossado.  Eu gostaria  que essa Casa
levantasse essa informação, para saber se essa informação de fato é
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verídica, se estão usando do cargo que tem, se tem alguém usando
do cargo  que tem nessa Casa, da influência política, pra poder  ser
exercida lá no Poder Executivo, ao qual, deixou bem claro que tem
que seis ou sete vereadores,  que lhe apoia nessas atitudes.  Eu
quero aqui dizer que eu não faço parte de sete vereadores, que faz
pressão no Executivo,  para  ter o que  quer,  então eu gostaria  que
fosse apurado, senhor  presidente, se de fato está acontecendo, se
tem alguém usando do cargo de vereador pra pressionar o
Executivo. Que existe isso, nós sabemos, agora que ‘seje’, que ‘seje’
levantado de fato,  ‘seje’, levantado de fato  se existe  isso, se é só
rumores, porque  quando  fala que  tem sete vereadores,  pode  até
mesmo incluir o meu nome, senhor presidente, e eu não faço parte
de nenhum grupo político pra pressionar seu ninguém, nem sequer
para querer cargo público, porque eu faço um desafio a qualquer um
que seja, se eu tenho  alguma  indicação ou se eu já algum  dia,
pressionei o Executivo  desse  município pra ter uma  portaria,  dirá
pressionar o Executivo  em suas decisões. Então fica aqui,  senhor
presidente, só fazendo um leve comentário sobre esse assunto para
que seja averiguado de fato, e se isso existir, que esse parlamentar
seja de fato colocado  no seu lugar,  porque  quando  se tem um
assento nessa cadeira, é pra defender o interesse público e não pra
defender o interesse particular.  Obrigado ”. O senhor presidente,
vereador Emílio Junior  Mancuso  de  Almeida,  diz:  “Para mim isso é
novidade, eu acho, vereador ‘Fúria’, o doutor Silvério é uma pessoa
muito séria, pessoa correta, né, tem feito o seu papel, tem vindo a
esta Casa, discutido junto conosco, entendeu, no intuito de resolver
as situações que  acontecem  no município de Cacoal.  Para  mim é
surpresa, eu posso dizer que fico triste se isso realmente aconteceu,
essa exoneração do mesmo,  eu estou  triste mesmo,  porque  acho
que quem perde com isso é a Procuradoria do município, mas não
vejo nenhum problema também, que seja nomeado uma pessoa de
carreira ou uma pessoas,  entendeu,  que não seja de carreira. Mas
assim, para mim fica aqui, minha tristeza porque,  acho que o
município tinha, vinha ganhando com o Silvério ali na Procuradoria
do Município de  Cacoal.” O vereador  Donizeti  Souza da Silva, PTB,
dispensa a palavra. O vereador Mário Angelino Moreira, PRP,
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cumprimenta a todos e diz: ”Senhor presidente,  PRB é meio
complicado, presidente,  ainda  mais com aquela  deputada  lá em
Brasília que não decide o que ela tem que fazer, né? Um partido tão
bom, tão firme, mas na hora das decisões não toma Jeito, quer é só
dar discurso de moralista. Bom, boa noite a todos! Boa noite a quem
está nos assistindo em casa, é com grande satisfação que eu venho
mais uma vez cumprir  com minha  obrigação de parlamentar,  da
qual, fui eleito.  E hoje  abro  a minha fala, parabenizando a mulher
mais importante da minha vida,  minha mãe, completa hoje oitenta e
dois anos de idade, uma mulher guerreira, mãe de quatorze filhos,
avó de cinquenta e sete netos e vinte dois bisnetos, casada com seu
Luiz Moreira  por  sessenta  e três anos,  viúva há dois  anos,  mulher
digna, mulher  séria, mulher  que  soube  educar  e dar exemplo  de
mãe. Então, parabéns, dona Maria Alzeni de Carvalho,  a  qual
dedico hoje essa  sessão, a qual dedico hoje esse trabalho.
Comemorando também o Dia do Turista, e amanhã, presidente, em
nome de Vossa Excelência cumprimento  os demais vereadores,
aqueles que estão calmos e os exaltados  também, pra que se
acalmem. E digo, amanhã é considerado o Dia Mundial do Doador de
Sangue, eu sou doador de sangue desde mil novecentos e noventa e
dois, amanhã estarei  lá, com certeza,  prestigiando mais uma vez o
Banco de Sangue, vou doar o sangue tipo A positivo, e acredito que
quem toma o meu sangue, no mínimo, cria coragem pra um bocado
de coisa, mas estou fazendo a minha parte como cidadão, como ser
humano, que é doar aquilo que a gente tem condições de doar, e no
meu caso a cada  três meses estou doando  sangue.  E convido  a
todos vocês que  estão aqui  e quem  está nos assistindo  também,
para ter essa coragem,  para   ter esse papel  de cidadania,  de ser
humano, e poder  ir doar  o sangue,  fazer,  passar  a ser doador  de
sangue no nosso município. Cumprimento  aqui, na pessoa do
Remos, todas as pessoas que estão aqui nessa, nesse Plenário,
cumprimento o Fernando,  o representante  do nosso sindicato,
cumprimento o Pereira,  funcionário lá da secretaria  de Obras,  em
seu nome, Pereira, os demais funcionários públicos que estão
presentes aqui, o meu amigo, Edson, de longa data, seja bem vindo,
prazer em revê-lo. E gostaria  de lembrar  que foi inaugurado  na
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quinta-feira, o Parque Sabiá, e, presidente, por favor, solte o tempo
pra mim não  ficar  tendo  vantagem sobre  os demais  colegas. ” O
presidente da Mesa Diretiva,  vereador  Emílio Júnior Mancuso  de
Almeida diz: “Na verdade, vereador, houve algum, algum, problema
e já é a segunda  e terceira vez que acontece isso naquele
cronômetro ali”. Continuando o vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Ok, pode tocar  dali, não tem problema não”. O presidente da Mesa
Emílio Júnior Mancuso  de Almeida diz: “Mas eu reduzo ali, um
minuto, pra Vossa Excelência possa cumprir  da forma  dos outros
colegas parlamentares ”. Ainda  o vereador  Mário Angelino  Moreira
diz: “Ok, só questão de seriedade,  não ter vantagem  sobre os
demais. O monitoramento eletrônico foi inaugurado na quinta-feira,
eu sei que  é um  projeto  já de dois mil e três, que  era sonho  do
Azambuja, depois em dois mil e sete foi instituída lei nesse
município, e em dois mil e treze,  eu tive a preocupação de realizar
aqui uma Audiência Pública sobre o assunto,  e graças a Deus,
tornou-se realidade  no nosso município. Eu estive na inauguração
em Vilhena, e voltei de Vilhena animado e entusiasmado, com o que
eu tinha visto em Vilhena, e fui,  procurei,  na época o ex-deputado
Tucura, ele colocou uma emenda,  mas não veio se realizar o
pagamento da emenda,  mas depois  juntou-se  a iniciativa  privada
com a pública, e agora nós estamos com dez câmaras eletrônicas de
monitoramento aqui  no nosso  município. Gostaria  de fazer  justiça,
presidente, que na quinta-feira  não foi feita, a ACIC, Associação
Comercial de Indústria e Comércio de Cacoal, sequer foi citada por
esse cerimonial  do governo,  sequer foi citada pelas pessoas, e
incluindo Vossa Excelência, que Vossa Excelência, excluindo a Vossa
Excelência, que Vossa Excelência agradeceu  a ACIC, mas foi
lembrado somente por Vossa Excelência, entendeu,  e pelo juiz,
doutor Burck.  Que essa Casa encaminhasse  um ofício pra ACIC,
agradecendo a participação dela, ao banco SICOOB, e através
desses, que possa ser agradecidos todos os comerciantes,
empresários de nosso município, que  ‘acreditou’ e ‘investiu’ nesse
sistema de monitoramento  que vai trazer pra nós conforto e
segurança. É de tamanha importância, Pedro  Ferrazin,  você saber
que está andando na  rua  e está sendo  visto e monitorado  lá pelo
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quartel. Então, quem é cidadão de bem, que anda na linha e procura
fazer o que é certo,  não precisa se preocupar com monitoramento
eletrônico, porque  vai ser conduzido  com muita  seriedade.  Então
parabenizo na pessoa  do Sityá, comandante  da polícia do Quarto
Batalhão aqui de Cacoal,  a qual  eu tenho  um grande  respeito  e
amizade, então fica aqui os meus agradecimentos,  os meus
parabéns ao Sityá. E também a ACIC, SICOOB, Prefeitura Municipal
e os demais, demais políticos, que entraram nesse empenho, nesse
projeto, deputada Glaucione que colocou a emenda, para
manutenção, e a gente  tem que ser justo, tem que ser correto
naquilo que  é feito. Ela colaborou,  e eu tenho  todo respeito  pela
nossa deputada,  eu até acho  que  é um prejuízo enorme,  se nós
perdermos ela como deputada.  Falar também, presidente,  da
inauguração do Parque Sabiá, o Parque Sabiá tem o nome oficial de
Marcelo Luiz Moreira de Oliveira, nome do meu sobrinho,  e é
conhecido como  Parque  Sabiá. Foi feita a inauguração, da qual eu
não pude participar,  porque  eu estava com o compromissos  no
quartel no mesmo instante, quando foi aberta a Sala de
Monitoramento e descerrado a placa de inauguração. Eu fui pra lá e
aí já não deu mais tempo de ir lá pro, pro, Parque Sabiá, o Parque
Marcelo Luiz Moreira de Oliveira, mas gostaria, presidente, que essa
Casa encaminhasse um ofício para o  DER, pedindo para que fosse
incluso esse nome:  “Marcelo Luiz Moreira  de Oliveira” como  nome
oficial que  é do parque,  e que o Ezequiel  Neiva disse pra mim, só
encaminhar vereador,  que  vou tomar  o cuidado,  tomar  o zelo de
colocar uma placa com o nome oficial, nós não sabíamos que tinha
outro nome,  e esse nome é o nome  do Parque  Sabiá e poucas
pessoas conhecem.  Mas gostaria que tivesse o nome oficial do
“Marcelo Luiz” lá. E dizer também que o BNH, os moradores do BNH,
não se resumem só em  volta da praça, só em volta do parque, a
secretaria municipal de Obras, na pessoa do Zé Antônio, a qual dar
boa noite,  agradecer  pelo  desenvolvido,  Zé, tem feito  os trabalhos
no BNH,  e começou pela  parte de   baixo,  começou ali pelo  horto,
pra quem vai para o Parque Fortaleza, porque ali também é BNH, e
tem a parte da rede de esgoto, que ainda  não foi recuperado lá pra
cima, e vai ser recuperado  como a de cá, que já ‘tá’ sendo
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recuperada. Agora  não é com  vara  de condão, que  se faz mágica
hoje, isso só acontece  em desenho  animado  e filmes,  lá, de fato,
Daniel Paixão, tem que ser feito o serviço, então leva se um tempo,
a semana passada, a usina que encaminha massa para Cacoal, não,
deu um problema  na usina,  e não teve como  encaminhar  massa,
segundo o secretário de Obras me informou, Mão. Então não tinha
como ele colocar massa ali na quarta,  na quinta,  sexta-feira,  tô
dizendo porque teve uns discursos, inclusive, né, eu respeito a fala,
e é de direito, mas, eu acho que um vereador,  antes de falar, tem
que se informar,  porque  fica feio ficar gritando  em cima de um
palanque ou de uma mesa de autoridade, sem ter conhecimento de
causa. Então, eu não tô aqui defendendo o Zé Antônio, mas estou
sendo coerente em dizer que o BNH, não faz só a parte em volta do
Parque Sabiá. Está sendo  feito o serviço no BNH,  vereadora  Maria
Simões, se não tiver sendo feito serviço em lugar  nenhum,  não
estaria aqui falando,  “O BNH,  está abandonado,  o BNH não tem
ninguém cuidando  dele”, mas o BNH começa aqui  em baixo,  na
parte de baixo e vai até lá em cima.  O secretário optou por começar
por aqui,  que  dá acesso  ao Parque  Fortaleza,  ao Vista Alegre,  ao
Mutirão, Habitar Brasil, que é uma linha de passagem pra toda essa
população. Secretário optou, começar por ali, Corá, ‘tá’ sendo feito o
trabalho, mas de toda forma, quero parabenizar aqui pela
recuperação do Parque  Municipal Marcelo  Luiz Moreira  de Oliveira,
Parque Sabiá, e que  eu vou  estar  visitando também, com certeza,
pra ver  como ficou as instalações. Porque lembrando do asfalto da
Flor do Maracá e da Avenida das Mangueiras, já acabou, eu espero
que o DER tenha colocado um pouco mais de qualidade, Clério, na
obra do Parque Sabiá, porque o que o DER já realizou em Cacoal, já
foi embora em dois  anos,  já não se dá nem pra se dizer mais que
tem pavimento, que tem asfalto. E eu encaminhei, presidente, como
secretário de Obras, um ofício para o DER, para o Tribunal  de
Contas, em Porto Velho, reclamando da Avenida Flor do Maracá e da
Mangueira, porque  já não está dando mais  pra  fazer  uso daquelas
avenidas, quase  nem  deu  tempo  para  inaugurar,  e as avenidas  já
não servem mais pra uso. Então fica registrado aqui, parabenizo, né,
toda equipe da inauguração, lembrar que nós estamos num ano de
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eleição, e que  essas inaugurações também começam a acontecer,
inclusive com foguetes, fazia muito tempo, aliás, que não se
escutava foguetes queimando em Cacoal.  Segundo quem mora ,na
redondeza lá foi coisa de parque de exposição, pô, pô, pô, pô, pô,
pô, pô, pô, pô, muito foguete,  talvez nós vamos  voltar ouvir
foguetes em inaugurações. E lembrando,  é dinheiro  público sendo
queimado, isto não pode se esquecer também, né. Então assim, que
a gente  possa  estar  ligado nas situações. Lembrar  pra  encaminhar
um ofício, presidente, pra secretaria de Administração, pedindo, em
dois mil e treze,  eu pedi  pra  que  enviasse  um  ofício pedindo  pra
reduzir a iluminação do Greenville,  naquela  parte que tinha  sido
lançada primeiro.  O que  acontece?  O Greenville  está praticamente
povoado, eu  acho que está na hora de  aumentar a força daquelas
lâmpadas, que  as que  estão lá estão em meia fase e apagar  do
outro lado da BR, onde foi aberto o loteamento agora, presidente, e
está iluminando só terreno  vazio,  então que  se faça a troca,  Peço
para Administração entre  em contato  com  a Eletrobrás, coloque  a
fase normal no lado direito que já é onde tem um posto de gasolina,
e onde  ‘tá’   povoado, e que diminua a força da lâmpada onde foi só
aberto lotes, que  ainda  não mora  quase  ninguém ou tem dois ou
três moradores,  que  essa lâmpadas sejam  mantidas  por controle,
que eu sei que tem como fazer, pra não ficar tão claro do lado de lá,
onde está só clareando terrenos, e onde a população ‘tão’ morando,
a iluminação está meia fase. Projeto de lei, presidente,  estou
entrando com projeto de lei aqui em Cacoal, para que se observe a
entrada, eu peço um minuto pra concluir,  se for  possível?  Fiquem
todos com Deus, e que a gente possa continuar tendo uma semana
abençoada. E na próxima semana  eu falo, pra não extrapolar  o
tempo. Muito obrigado”. O vereador Valdomiro Corá, PV,
cumprimenta a todos e diz: ”Senhor presidente,  eu já venho
acompanhando esse problema que aconteceu  no município de
Cacoal, e na sessão retrasada eu pedi pra nós fazer uma comissão
pra gente  resolver  esse problema  de uma vez por  todas.  Mas,  eu
estava aqui sentado pensando, gostaria de pedir  para o presidente
dessa Casa, o qual amanhã ligar pra deputada Glaucione e também
pro deputado Maurao, que é presidente da Assembleia do estado de
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Rondônia e fazer  uma  reunião aqui,  com  os nosso  povo  da  nossa
cidade, que  agora  eu vi ali a faixa ‘Cacoal é do bem,  Cacoal  é do
povo’, pra nós fazer uma reunião junto com o engenheiro da CERON
e resolver esse problema. Porque quando eles querem resolver, eles
resolvem, eu ‘tava’ aqui  pensando,  em dois mil e doze,  vereador
Mão, foi criado  o bairro  Vitória, e ali não tinha  nenhum  poste  de
energia, mas era época de campanha,  de repente, colocaram
postes, de repente colocaram energia, de repente colocaram água, e
o povo estava tudo certo, porque agora o povo ‘tá’ errado. Nós que
somos do Legislativo, do Executivo, do estado do Rondônia, nós tem
que ajudar o povo  do nosso  município e o povo  do nosso  estado,
porque quando é na época de eleição ir lá bater palmas na porta do
eleitor, pedir voto, dizer que vai ajudar o povo, é muito bom. Porque
agora essa perseguição em cima do povo? E daí, senhor presidente,
cobrar do prefeito também, que ele tome essas providências, porque
ele colocou umas pessoas ali na secretaria de Planejamento que só
quer arrecadar dinheiro. Eu estive essa semana passada ali,
reclamando,. uma  senhora  fez duas  peças pra  morar,  um quarto,
uma cozinha e um  banheiro, a fiscalização foi lá impedir a obra da
senhora. A mulher ‘tá’ fazendo o tratamento de câncer, hoje ela ‘tá’
em Porto Velho, que ela foi ontem, vai voltar só a amanhã,  porque
o carro que levou ela ontem só vai vir amanhã. É uma perseguição,
só pensa em arrecadar dinheiro nesse município, e nada de ajudar a
população, eu com o morador  dessa  cidade,  eu defendo  o nosso
povo, e pode  contar  com o apoio  do vereador  Valdomiro  Corá, eu
‘tô’ aqui à disposição de vocês, vamos brigar,  vamos lutar pra
defender o interesse  de vocês, porque  vocês são trabalhadores, e
merecem nosso  respeito,  merecem  todo  o nosso  carinho.  Mas,  eu
sozinho, não consigo  resolver  tudo,  mas  juntos  com  essa Casa  de
Leis, que nós somos doze vereadores, que representam  esse
município, junto com o nosso presidente, nós fazer uma reunião aqui
sexta-feira, senhor  presidente.  Eu até gostaria,  senhor  presidente,
que fosse anotado  pra ligar pra deputada  Glaucione,  que é uma
deputada do município de Cacoal, nós precisamos demais da ajuda
da deputada Glaucione para resolver esse problema da energia nos
quatro cantos do município de Cacoal. E também junto com o
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prefeito, junto  com  a secretária, porque  eu estive lá no Ministério
Público e a promotora  falou pra nós que ela não mandou cortar  a
energia de ninguém. Ela só mandou cortar a energia, não mandou,
falou o seguinte:  em lugar  que não é permitido,  aí não pode a
CERON ligar,  mas o resto, aí a CERON  está liberada  para  ligar  a
energia pro povo. Então, gostaria o senhor que é pioneiro de Cacoal,
filho dessa terra, junto, de nós marcar essa reunião pra sexta-feira,
ligar pro  deputado Maurão, ligar  pra  deputada Glaucione,  ligar pro
prefeito, chamar  os engenheiros  da CERON,  chamar  a população
que está sendo prejudicada por esse motivo, e resolver o problema
de uma vez por  todas.  Porque eu sempre digo aqui nessa tribuna,
que eu  sou vereador,  que  ‘tô’ aqui pra  defender  o meu povo,  que
mora nessa cidade, porque todo mundo que mora nessa cidade, veio
com objetivo  de  trabalhar, ganhar o pão de  cada dia,  e vencer  na
vida. Eu  não aceito  essa perseguição em cima  da  população, aqui
tem gente  de  todo  lugar do Brasil  e todos  que vieram pra cá veio
pensando no futuro da sua família. Eu mesmo fui um que viemos pra
cá, meu pai e meus irmãos, viemos pra cá pra nós pegar um rumo
na vida, porque nós era meeiro lá no Paraná, tocava café e
levantava ali, cinco horas da manhã pra, ir lá tocar a lavoura de café
a meia,  e meu pai descobriu  essa terra  querida,  esse estado  de
Rondônia, e aqui  a gente  conseguiu  um  sítio, conseguiu  ganhar o
pão de cada dia, e a família hoje está todo mundo estruturada nesse
município de Cacoal.  E eu ‘tô’ aqui,  agradeço a Deus,  agradeço a
população, por mais de três mandatos  que me deram  ‘pra mim’
defender esse povo que mora nessa cidade. Pode ter certeza, vocês
que estão aqui  presentes,  pode  contar  com  o vereador  Valdomiro
Corá, nós vamos defender o direito de vocês, que vocês não estão
querendo nada demais. Vocês estão querendo energia, e isso é um
direito pra todos. Eu gostaria, senhor presidente, quando vencer os
meus dez  minutos pode me avisar, que estou olhando ali. Gostaria
também, senhor presidente, de enviar um ofício ao diretor geral  do
DETRAN, que para com essa perseguição em cima dos empresários
do estado de Rondônia, esse empresário, coitado, que está
vendendo o almoço pra comprar a janta, gerando emprego no nosso
estado, gerando emprego no nosso município, uma perseguição tão
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grande, que o povo não aguenta mais. Foi criado tanto meio, tanto
meio, de roubar da população, roubar do empresário, que eu já falo
é logo  desse  jeito,  entendeu.  Criaram tanta lei, que  são feitas pra
meter a mão no bolso do empresário, do comerciante, do
trabalhador de modo geral, isso é uma vergonha, é uma vergonha,
porque que eu falo isso? Muitas vezes  o DETRAN está lá em Porto
Velho mandado  a polícia ferrar  a população, igual  eu vi sábado à
noite, a polícia fortemente armada ali na Belo Horizonte, multando a
população, arrecadando  dinheiro, e os caras estão lá no ar
condicionado, ganhando seu salário de quinze mil, de vinte mil, ‘óia’,
é uma vergonha,  é uma vergonha  pro governo igual esse de
Rondônia que não dá uma semente  pro  agricultor plantar o feijão,
não dá uma  semente  pro agricultor  plantar  um  café, um  milho,  e
manda a polícia multar a população desse  estado, do norte ao sul,
do leste ao oeste. Os políticos de modo em geral, tem que pensar na
nossa nação, que o povo  não aguenta mais,  o povo  brasileiro não
aguenta mais ver tanta corrupção nesse país, esses grandão,
políticos que meteu a mão nesses cofres públicos, e ficam
perseguindo um coitado de um trabalhador,  que vem com uma
‘motinha’, sem pagar o documento pra trabalhar. Essas pessoas que
estão no poder  deveria  ter ‘brilho’ na cara,  e analisar  o seguinte:
“Nós que roubamos a Petrobras, nós que roubamos o Brasil, ‘tamos’
soltos, porque  prender  uma moto de uma trabalhador?  Porque
prender um carro  de  um trabalhador?” Para com isso. Esse  diretor
geral do DETRAN do estado  de Rondônia já passou  do limite,  e o
governo do estado  de Rondônia tem que  para  com esse tipo de
ação, de vez de mandar a polícia prender  moto  e carro,  manda a
polícia prender bandido. O povo de Rondônia tem que ser
respeitado, os nossos parlamentares  do estado  de Rondônia tem
que defender  o nosso povo.  A CERON  não pode  ficar  cortando  a
energia do trabalhador  não, a CERON  tem que ir lá e colocar  a
energia para quem quer energia na sua casa. Meus amigos, eu fico
chateado, eu fico assim pra explodir, com esse tipo de políticos que
persegue o povo, tanto desse jeito. Eu ‘tô’ dizendo a nossa
população, que eu vou abraçar vocês de corpo e de alma.  Vou
chamar esses deputados do estado de Rondônia, esse prefeito, pra
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respeitar esse nosso povo, e dizer  pra população de Cacoal,  que
Deus abençoe cada  um de vocês, vamos  de mãos dadas,  unidos,
vamos brigar pra defender  a nossa família, o nosso povo que
trabalha. Um abraço, que Deus abençoe todos vocês. Conte comigo,
vereador Valdomiro Corá está a disposição de todos. Quem precisar,
eu sempre  falo  nessa  tribuna e volto a repetir,  o meu endereço é
Avenida São Paulo, 2134, quem precisar do vereador Valdomiro Corá
me procura. Eu sempre falo e volto a repetir, ‘ninguém sabe o que o
calado quer’. Precisou, vai lá na minha casa, vai lá tomar um
cafezinho com o vereador Valdomiro Corá, vem aqui no meu
gabinete, eu tenho o maior prazer de defender a nossa população.
Um abraço. Fica todo mundo  com Deus”. O senhor presidente,
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida informa o falecimento do
Dr. Davi  Dantas  da  Silva,  do Tribunal de Contas,  e pede  que  esta
Casa envie uma Nota de Condolências ao presidente do Tribunal de
Contas do Estado de Rondônia, Dr. Edilton de Souza Silva, em razão
da morte do Conselheiro  Substituto,  Dr. Davi Dantas da Silva,
ocorrido na madrugada  de segunda-feira,  13/06/2016,  em Porto
Velho, e que as condolências sejam estendidas aos demais
conselheiros, servidores, esposa, filhos, parentes e amigos. O
vereador Celso Adame,  PDT,  cumprimenta  a todos  e diz:  ”Senhor
presidente, quero  em nome da minha  esposa,  em comemoração
ontem ao Dia dos Namorados,  cumprimentar  a todas  as mulheres
aqui presentes.  Em  nome  do nosso  amigo,  Sartório, cumprimentar
os demais senhores que também estão aqui presente.  Senhor
presidente, é com pesar que eu quero externar os meus
sentimentos, ontem faleceu no Riozinho, o senhor Wilson Pinheiro,
popularmente conhecido  como Roxo,  cidadão que,  infelizmente, ao
longo do tempo  vem fazendo  tratamento,  mas não conseguiu,  a
doença foi muito  além e dominou   realmente,  e ontem ele veio a
falecer. Uma doença que hoje, às vezes, nós procuramos  uma
resposta, porque  ela não escolhe  branco,  preto,  rico, pobre,  né?
Nem religião, e ela vem e leva mesmo. E às vezes começam alguma
perguntas e especulação. será que é o alface? Verduras que a gente
usa que tem muitos agrotóxicos? Será que é a água que nós usamos
e tomamos? Será que é carne vermelha?  Né, que tem muito
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hormônio, mas sempre fica no ar um ponto de interrogação, estudos
eu acho  que  tem ser feito sim para  que  nós possamos,  né, pelo
menos, começar a amenizar evitando alguns alimentos que possam
vir nos trazer certos problemas. Preocupados com essa situação, nós
fomos no Encontro  de Vereadores,  em Brasília, na época esteve
presente o vereador ‘Jabá’ e o vereador Valter Pires, e exatamente
ali a gente nós começamos a tomar conhecimento  de alguns
projetos que  foram  apresentados,  entre   os quais  eu gostaria  de
apresentar um projeto,  já apresentei  nessa Casa, e que hoje eu
conto com apoio de todos os senhores vereadores,  quando se fala
na contaminação da água, existe uma empresa, e multinacionais, e
não só uma, mas várias que pesquisam por  vários locais no Brasil.
No subsolo, eles procuram pelo gás de xisto pelo método de fratura
hidráulica Francking, só para vocês terem uma ideia de como que é
que se procede  esse, essa maneira  de explorar,  eles fazem  uma
sonda e perfuram trezentos  metros,  e na  ponta  dessa  sonda,  tem
um equipamento que ele é muito cancerígeno, ele desce  trezentos
metros e faz todo o trabalho, mas eles não conseguem tirar ele de
volta, e ele fica e contamina o lençol freático. Aí muitos vão dizer;
“Ah, mas isso não vai vir aqui  em Cacoal ”, mas se vocês querem
saber aqui no morro da Embratel, já formam feitos
aproximadamente duzentos  buracos  com essa sondagem,  só para
vocês terem  uma  ideia,  de trezentos  metros,  quatrocentos  metros
de fundura. E como já através do GREENPEACE e outras ONG ’s no
Brasil, já foi, já conseguiram, cinco cidades no Brasil já conseguiram
fazer esse projeto  de lei municipal,  proibindo  a exploração dessas
empresas. Então eu achei  interessante  trazer  pra  Cacoal  e vamos
antecipar que amanhã não tenhamos aqui, né, uma empresa
fazendo isso e trazendo  muito  mal para  nós, para  o nosso lençol
freáticos, contaminando o nosso lençol freático. Senhor presidente,
eu quero também agradecer, ontem, ontem tivemos o Encontro do
PDT, em Cacoal,  onde foram apresentados e nós recepcionamos lá
vários candidatos, pré-candidatos a prefeito de Cacoal, é um ano de
eleição, é natural  que essas articulações já inicia-se,  tinha pré-
candidato a vereador, pré-candidato a prefeito, presidentes  de
partidos, aproximadamente  dezesseis partidos, pré candidatos
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compareceram, e a  política é assim, se une, se fortalece,  pra
ganhar uma eleição. E depois?  Depois  tem que representar  vocês,
eu estou falando  exatamente  assim e agradecendo  a todos que
estiveram presentes, senador Acir, o deputado  estadual Airton
Gurgacz, que esteve presente, entre outras autoridades presentes, e
infelizmente, nós temos  alguns problemas do município, e não são
poucos, e nesse  momento  estamos  aqui  agora  passando  por uma
situação, que é a situação da energia  deste município, que é o
chamado ‘gato’, que é assim que a Eletrobrás está dizendo. É assim
que o Ministério Público disse: “Olha, a energia,  ela não está
autorizada.” Porque  eu fui até o Ministério Público também, pra
tomar conhecimento  da situação, a promotora  Valéria, doutora
Valéria, ela foi muito enfática, quando ela disse: “Nós temos aqui em
Cacoal”, às vezes muita gente não tem às vezes nem coragem, nem
fala dessa maneira,  porque  realmente  isso aí, a gente tem que
caminhar pelo correto, a gente tem que buscar nossos direitos, mas
também nós temos os nossos deveres. Nós temos alguns
loteamentos clandestinos, veja bem, palavra da nossa promotora de
Justiça, nós temos  alguns,  que  não podemos  generalizar,  pessoas
que querem levar vantagem, vereador Corá, e aí corta, chega num
sítio próximo da cidade,  fora da zona de expansão urbana, faz um
loteamento, pra vender  facilidade,  vender  terreno  de cinco  mil, e
fazendo compromisso e promessa pra vocês, eu imagino que não foi
no geral, mas poderá ter acontecido isso com alguns dos senhores e
senhoras, que a energia vai vir, que tá legal, que ele vai dar entrada
no município, que o município vai autorizar, e às vezes não ‘tá’ nem
dentro da expansão urbana,  e o que ocorre? Essa situação. A
energia, a energia, da zona rural, do projeto do governo federal, ela
tem uma expansão de, por exemplo, vou dar uma ideia, dez
quilômetros da Linha 06, por exemplo, acontece que o projeto vem
pra fazer dez quilômetros de linha, e distribuir cinquenta pontos, por
exemplo, de distribuição. Os cinquentas  pontos  de distribuição de
cinco KVA,  veja bem,  isso é explicação da promotora  junto com o
representante também da Eletrobrás. É pra aquela residência cinco
KVA, quando o senhor tira essa energia e vai distribuindo pra outra,
eu fui fazer  uma  visita aqui  próximo da,  do Cinturão Verde,  onde
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tem residência, que  quando  um liga o chuveiro,  o outro  tem que
apagar a luz, um tem que desligar  a televisão pro outro ligar o
chuveiro ou para ligar a geladeira, mais ou menos assim, porque a
energia não é suficiente,  então, minha  gente,  nós temos  sim que
ter, buscar  um responsável. Eu tenho  certeza  absoluta  que aqui
nessa Casa qualquer  vereador,  qualquer  projeto que chegar  pra
amenizar, pra resolver o problema dos senhores, o meu voto, vocês
podem contar  que  terão. Agora  o prefeito,  o Ministério Público, a
Eletrobrás, eles tem também os seus deveres a cumprir, as Leis que
impedem muito  disso aí, somente  quem  pode  fazer  e mandar  pra
essa Casa, pra que nós possamos aprovar a legalidade da energia de
vocês, seria o Executivo, nós não temos autonomia para isso, visto a
camisa, sei da situação, você chegar em casa, apertar o interruptor,
a luz não acender,  a geladeira desligada, não tem como guardar a
comida, o leite que esquenta  e azeda,  é um transtorno.  Mas é
interessante que cada um dos senhores, veja bem, isso foi a palavra
da nossa Promotora de Justiça, que cada um dos senhores procure o
responsável desta região, deste loteamento,  que venderam  pra
vocês, porque  diretamente  o responsável é ele, diretamente.  Se
vocês tiverem  que  entrar  com  processo  contra,  buscando  os seus
direitos, o primeiro passo é esse. Isso é a palavra, vereador Corá, da
promotora, promotora,  doutora Valéria. Então muitos dos senhores
ou das senhoras talvez não tiveram essa informação, e aí nós temos
algumas pessoas que, às vezes, dão entrevista  ou às vezes até
querendo até se promover como uma pré-candidatura no futuro, às
vezes sem muito conhecimento  da situação, quer jogar toda a
responsabilidade e a culpa pra cima dessa Casa.  Então pra deixar
claro pro senhores e pra senhoras,  que aqui nessa Casa nós
votamos favorável ou contrário, nós fiscalizamos e representamos,
maior covardia  ou demagogia,  é dizer  para  os senhores  aqui,  que
nós, de imediato,  vamos resolver.  Nós não podemos  ultrapassar,
extrapolar o que  é determinado  pelo  Ministério Público, o prefeito
tem a responsabilidade,  eu não defendo  em nenhum  momento  o
prefeito, porque ele  tinha que ter evitado isso aí lá atrás, lá atrás,
evitado que eu quero dizer, era ter barrado essa distribuição, esses
loteamentos, chamados entre aspas, por que não são todos,
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“loteamentos de fachada ”, e às vezes muitos dos senhores,  ou
aconteceu essa situação”. Em aparte  o vereador  Mário Angelino
Moreira, diz:  “Quando eu ‘tava’ na secretaria de  Obras,  inclusive a
promotora obrigou,  a gente ‘tava’ lá como secretário, a colocar
placas em alguns loteamentos, avisando que era loteamentos ilegal,
loteamentos clandestinos. Então, assim que essa medida possa ser
tomada antes, depois que está morando lá tem que haver respeito,
eu concordo com Vossa Excelência”. Continuando a fala o vereador
Celso Adame,  diz: “Obrigado. Nós temos. É porque  extrapolei  o
tempo aqui. Obrigado,  senhor presidente.   Obrigado.  Obrigado.
Obrigado.” O vereador Claudemar Littig, PDT, dispensa a palavra. A
vereadora Maria Aparecida Simões, PR, cumprimenta a todos e diz:
“Eu quero aqui Nei, me pronunciar sobre a questão do projeto de lei
que tramita nesta Casa sobre a transposição dos servidores  do
SAAE. Hoje pela  manhã eu recebi  em meu  gabinete  o impacto,  e
imediatamente eu já passei para Assessoria Jurídica, aqui da
Câmara, porque é um projeto que nós vamos, tem urgência de ser
votado, porque a partir do dia trinta desse mês, acredito eu, que a
lei não permita mais a votação desse projeto. Nós temos a urgência
para a votação desse  projeto,  esse projeto  de transposição é um
projeto que ele também traz alguma  preocupação para o Poder
Legislativo, mas se for da maioria, se for da vontade da maioria dos
servidores com certeza  terá o apoio incondicional  aqui do Poder
Legislativo. Essa  semana estarei  fazendo uma visita ao SAAE,  hoje
pela manhã nós tivemos uma reunião no gabinete do vereador Mário
Moreira, juntamente com o Fernando, presidente do sindicato para
discutir,  e é claro, se for o melhor para os nossos servidores ali do
SAAE, com certeza  terá o apoio  incondicional  dessa  Casa.  É com
muita tristeza que hoje nós recebemos você, que está aqui hoje, né,
morador de um loteamento, que muitas vezes comprou, adquiriu o
seu terreno, sem saber da responsabilidade do loteador, nós falamos
com relação a CERON, nós falamos aqui com relação ao Executivo,
que é a  Administração, mas eu quero  aqui  chamar  a atenção do
loteador, nós temos lei no município de Cacoal, ela precisa  ser
cumprida e muitas das vezes esses loteadores não obedecem a lei, e
acaba induzindo as pessoas a adquirir seu terreno, a pessoa vai lá,
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adquire o terreno, constrói sua casa tão sonhada, e aí acaba numa
situação difícil, como nós temos inúmeros moradores hoje no
município de Cacoal.  Olha,  eu sou mulher,  eu sou mãe, e eu me
coloco na condição dessas nossas moradoras, que muitas vezes não
tem como congelar uma carne, não tem condições de oferecer uma
água fria para o seu filho, não tem condições do seu filho estudar a
noite, fazer uma tarefa, nós temos muitas mulheres que trabalham
durante o dia, e a noite chegam em casa, vai limpar a casa, lavar a
roupa, e não tem a energia.  Eu me coloco na situação de você,
mulher, mas acredito  que o Ministério Público, também tem que
responsabilizar o loteador pela irresponsabilidade de vender terreno
fora da Lei. E olha, não é defendendo  a Eletrobrás, mas com
certeza, pra  ela chegar  a esse ponto  também, ela está cumprindo
uma lei, e nós temos  que  chegar  num consenso  do que é melhor
para a população de Cacoal.  Essa semana  teve uma reunião no
Ministério Público, no qual eu não pude estar presente, mas eu me,
já conversei com os vereadores que estavam presentes, e a
promotora já se pronunciou sobre essa situação. Eu quero dizer que
a preocupação nossa, ela é grande,  em resolver o problema  de
vocês. Inclusive, nós já tivemos alguns problemas aqui no município
de Cacoal, e nós sugerimos ao Ministério Público, que realizasse um
TAC, e o Ministério Público realizou esse TAC, e infelizmente, dessa
vez a nossa  sugestão aqui  da  Câmara não foi aceita,  porque  esse
Termo de Conduta  dando  um prazo maior para que você e o
loteador resolvesse essa situação. Eu sei, nobres colegas
vereadores, que nós temos um problema, esse povo nos confiou, e
nós vamos  lutar  pra  que  realmente  venha  se responsabilizar  esse
loteador, e que possa resolver  esse problema de vocês, porque do
jeito que ‘tá’ não pode ficar. Amanhã de manhã eu tenho uma
reunião com o gerente, o senhor Wilson, da Eletrobrás, pra verificar
de que maneira, nós podemos resolver essa situação, mas a CERON,
ela também está cumprindo uma lei, então também fica difícil pra ela
ir lá hoje, ligar novamente a energia de vocês. Mas, a prefeitura, ela
está notificando todos aqueles loteadores que começam a vender os
terrenos, ela está notificando, pra  não chegar  nesse  problema que
nós estamos hoje. Mas, fica aqui o meu apoio a cada um de vocês e
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dizer que realmente nós vamos aí estar juntos com vocês pra tentar
resolver esse problema que nós sabemos  que é um problema muito
grave.” Em aparte  o vereador  Rafael  Evangelista  da Silva  Chaves,
diz: “Eu ‘tava’ até conversando ali com o vereador ‘Fúria’, para que
nós pudéssemos acionar os deputados federais, tendo em vista que
pudesse ter uma conversa com o diretor geral da Eletrobrás,
Rondônia, pra que  possa,  já que  aguardou  oito dias,  aguardaram
quinze dias, que possam aguardar mais um pouco esse prazo aí, até
que se resolva realmente essa situação. Porque se vindo a ordem lá
de, do superintendente de Rondônia, aqui  vai respeitar  também a
situação, e nós podemos aí dar mais um fôlego a essas pessoas. Dar
mais uma situação, até que o loteador possa protocolar o
empreendimento junto  ao município, e aí criarmos  um mecanismo
de encaminhamento  dessa matéria. Então fizemos, faço essa
sugestão a Vossa Excelência que possa encaminhar ofício aos nossos
deputados federais,  principalmente,  dos nossos  partidos  pra  poder
intermediar por esses também, moradores aqui de Cacoal. E
parabenizar a Vossa Excelência, pela defesa, e aproveitar o ensejo,
vereadora, Vossa Excelência possa cobrar,  desses mais de mil e
seiscentos servidores, o projeto de lei do reajuste dos dez por cento,
para que possa chegar a essa Casa pra que até o dia trinta de junho
possamos votar, e também os servidores da engenharia,  que
também está aguardando e outros  setores  da prefeitura, para que
nós possamos  apreciar  essa matéria dentro  do tempo  hábil. Muito
obrigado, parabéns a Vossa  Excelência”. Continuando o discurso  a
vereadora Maria Aparecida  Simões, diz: “Obrigado aí pela sua
contribuição, nobre vereador, e deixo aqui a cobrança á
Administração, sobre  o projeto,  Fernando,  que  já foi acordado  há
meses atrás, em plenária, foi discutido que a administração
encaminharia esse projeto  de lei, dos dez por cento  de aumento
geral para os nossos servidores, e hoje não foi lido aqui no Plenário.
Nós estamos com o nosso tempo escasso devido esse  ano ser  um
ano atípico, que  é um ano  de eleição municipal,  eu  espero  aí que
Administração venha  cumprir  com este compromisso  que  foi feito
aqui junto com os vereadores e os demais servidores aqui do nosso
município. O vereador ‘Fúria’, eu gostaria aqui de lembrar o discurso
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do nobre colega vereador ‘Fúria’, aonde diz, que hoje ficou sabendo
que através de pressão aqui,  de alguns parlamentares, houve aí a
intervenção do Poder Legislativo junto ao Executivo. Eu quero dizer,
vereador, que  eu não faço parte  desses  sete vereadores  que,  no
qual, o senhor  disse  esse numero,  porque o Poder  Legislativo,  ele
não está aqui pressionar, para nomear ou exonerar funcionários da
Administração, que  é do Executivo.  Nosso  papel  aqui é fiscalizar a
Administração, então fica aqui o esclarecimento da vereadora Maria
Simões, que eu não faço parte,  nunca  fiz e nunca  irei fazer. O
mandato meu é um mandato livre, que eu, da mesma forma que eu
não aceito pressão da Administração sobre o meu mandato,  eu
também não faço pressão em cima para contratar  ou exonerar
qualquer pessoa.  Eu  quero  aqui  mais  uma  vez, agradecer  a você,
agradecer a Deus,  e desejar  uma  semana  cheia  de muita  graça e
muita paz”. O vereador  Valter Pires, PT, dispensa  a palavra.  O
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB, passa a
presidência da sessão para o vereador Claudemar  Littig, vice-
presidente, e ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos, e diz:
”Cumprimentar os amigos  da engenharia,  ansiosos  também se iria
ou não entrar  o projeto  de  lei, espero  que esse  projeto venha pra
essa Casa  dentro  do período que  ora possamos  discutir  e votá-lo.
Quero fazer  uma saudação especial  aos senhores  e senhoras,  que
neste momento passa por uma dificuldade, tem o nosso respeito, a
nossa solidariedade, eu  imagino que essa luta não está sendo fácil
pra nenhum dos senhores, espero que cada um dos senhores e das
senhoras possa ter uma resposta breve de tudo isso que vem
acontecendo com vocês. Eu gostaria  aqui, senhores  vereadores,
tocando nesse  assunto, de  colocar  aqui a minha opinião, de trazer
aqui uma  ideia  a cada  um dos senhores  que  estão fazendo  frente
desta, abraçando esta causa,  que  é esta causa  dos senhores  que
aqui estão, referente aos cortes de energia, eu acho que os
senhores vereadores precisam sentar e definir de fato uma proposta,
que realmente vai seguir, porque eu pude observar aqui
atentamente, cada  um dos senhores  vereadores  se posicionou  da
forma mais natural, mais correta, sem dúvida nenhuma. Todos eles
interessados num único objetivo, mas entendo eu, Paty Paulista, eu
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sei que  vou ter a consonância dos meus  colegas,  é que  precisam
sentar, estou falando aqui vereador ‘Fúria’, e definir uma estratégia,
que vai ser seguido,  porque  não adianta  eu vir aqui  na tribuna e
dizer: “Ah, o MP é isso, a Eletrobrás é aquilo,  ah, é da esfera
federal”, é da esfera federal,  nós precisamos  buscar,  entendeu,
apoio federal  para  que  a gente  possa  resolver  a situação desses
moradores. Então, eu quero  aqui  só ser solidário aos senhores,  a
primeira pessoa  a levantar  esse assunto,  e trazer   isso na pauta,
aqui nesta  Casa,  foi o vereador  Valdomiro  Corá, então trouxe  os
moradores, juntou aqui os colegas parlamentares,  discutiu,  e aí
depois disso tudo, lógico, não tinha outra alternativa a não abraçar,
vereador, essa causa. Então o vereador ‘Fúria’ que também assumiu
essa situação, o vereador  Rafael,  a vereadora  Maria,  enfim,  acho
que todos  os vereadores  aqui.  o vereador  Mário Moreira,  Donizeti,
todos os vereadores  aqui  assumiram  de maneira  satisfatória. Mas
nós como vereadores, quanto Poder Legislativo, nós também somos
conscientes, até aonde podemos chegar, nós somos sabedores que
a nossa  força, ela é pequena,  só que  nós temos  voz, nós temos
vontade. E essa voz pequena  que  temos,  entendeu,  ela pode  se
estendida, e eu acho que isso que cada um dos meus colegas estão
querendo fazer pra buscar  uma alternativa  que realmente  venha
solucionar o problema de cada um dos senhores. Então, entendo eu,
e peço aos senhores que estão á frente, desta, desta situação, estão
abraçando esta situação verdadeiramente, que se reúna, e trace de
fato um direcionamento.  Eu não tenho  dúvida, entendeu,  que  se
fizer isso, vai funcionar.  Porque  eu  sei que  a vontade de  cada um
dos senhores colegas vereadores aqui, é que isso fosse ligado agora,
já, eu não tenho dúvida disso. Então só pra ser solidário a cada um
dos senhores aqui desse parlamento, e ser solidário, acima de tudo,
a cada um dos senhores que estão passando por essa dificuldade”.
Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira, diz: “Como eu falei, o
vereador Celso Adame já estava terminado a fala, e não deu tempo
pra eu concluir exatamente o que eu queria, quando foi colocado as
placas de loteamento  clandestino,  após essas placas em alguns
loteamentos, as pessoas que comprassem o terreno já sabiam que
era clandestino.  Agora, igual eles, que não foram avisados, e
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comprou, que ‘tá’ pagando com o suor ganho trabalhando, tem que
ser respeitado,  e que  seja responsabilizado  quem  vendeu,  seja lá
onde for, essa responsabilidade  tem que  ir pra  cima  deles,  que  a
parte deles,  eles estão fazendo.  Então queria  só deixar  isso bem
claro, e que conte conosco aqui, a nossa voz é pequena, mas pode
ecoar muito  longe.  Obrigado ”. Continuando o discurso  o vereador
Emílio Junior Mancuso de Almeida, diz: “Então, gente, eu acho desta
forma eu acho que a gente  pode  caminhar da forma mais  segura,
né, infelizmente  são coisas  que  acontecem,  isso não é só aqui  no
município de Cacoal, em outros municípios também, e nós
precisamos unir forças para que isso seja resolvido, de uma vez por
todas. Eu quero, nesse final de semana foi dado aqui um ponto de
partida, aqui no Plenário desta Câmara, onde se inaugurou  a
respeito do vídeo monitoramento  aqui  no município de Cacoal.  Eu
vejo que é de suma importância isso, só vem pra garantir ainda mais
a segurança da nossa população, e não podemos deixar de
agradecer, sem dúvida nenhuma, acima de tudo aí, eu sei que são
várias pessoas  que realmente contribuíram para que isso viesse se
tornar realidade. Eu disse naquela oportunidade, que isso começou
lá atrás, no ano  de dois mil e dois,  no meu  primeiro  mandato de
vereador, eu estava sentado,  posicionado  onde está o vereador
Donizeti da SUCAM, e naquele momento foi apresentado um projeto
de lei nessa Casa, pelo Coronel Azambuja,  naquela  época e o
vereador Pedro  Ferrazin,  então na  verdade,  isso não conseguiu se
tornar realidade naquela época, em virtude dos custos, era oneroso,
então foi inviabilizado,  mas se torna  realidade  no nosso  município
nesse momento,  e nós devemos  agradecer  de forma  correta,  de
forma, os colaboradores  com  tudo  isso. Eu  queria  aqui,  agradecer
verdadeiramente o Poder  Judiciário, que  se empenhou  da melhor
forma possível, para que isso se tornasse realidade aqui no
município de Cacoal.  Agradecer  a parceria  da ACIC, em nome  do
nosso amigo  Cironi,  que hoje não é mais o presidente,  mas em
nome dele gostaria  de agradecer  a ACIC. Agradecer  também, o
SICOOB, que  foi parceiro,  né, era um solenidade  de inauguração,
que se acabou se transformando em politicagem, mas infelizmente,
funciona assim, tem gente  que  realmente  não tem discernimento
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pras coisas, e fica assim a nossa insatisfação, porque o objetivo era
um e acabou, de certa forma, sendo outro. Então, como presidente
do Legislativo,  fica aqui o meu descontentamento,  mas a minha
felicidade pelo objetivo maior que se tornou realidade, que é o vídeo
monitoramento aqui do nosso município. Então, senhor presidente ,
seriam essas as minhas palavras, dizer mais uma vez  a comunidade
aqui, me coloco á disposição de cada um dos senhores, das
senhoras aqui presentes.  Um abraço a todos,  que Deus abençoe a
cada um dos senhores”. Logo após volta a assumir a presidência da
sessão. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes.
Requerimento N. 35/16–CMC -  Requer  da Câmara Municipal  de
Cacoal, nos artigos  120, §2.° e 124, do regimento  interno  desta
Casa de Leis, requerer  que seja posto em votação o presente
requerimento de Urgência Simples para deliberação dos projetos de
Leis n°s 83/16, de autoria  do vereador  Celso Adame;  84/16, de
autoria do vereador  Claudemar Littig e 85/16,  de autoria do Poder
Executivo. – Vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  é lido,
colocado em votação e aprovado  por unanimidade.  A vereadora
Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem requer verbalmente
que sejam  lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos projetos  de
leis, em razão dos mesmos já terem sido amplamente discutidos na
reunião das Comissões Permanentes, o que colocado à disposição do
Plenário, foi aprovado  por  unanimidade. Assim o projeto  de  Lei N.
83/16 – “Dispõe sobre  a proibição de exploração do gás de xisto
pelo método da fratura hidráulica “FRACKING”, no âmbito do
município e dá outras providências”, é colocado em pauta. É lido o
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é colocado  em discussão. O vereador  Mário
Angelino Moreira em Questão de Ordem pede que seja registrasse o
seu Voto Vencido  no Parecer,  o que  foi feito pelo 1° Secretário,
vereador Pedro Ferrazin. Colocado em votação foi o Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, aprovado por  unanimidade.  O vereador  Celso  Adame,
proponente da matéria, agradece o apoio  e cita a necessidade,  da
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importância que esse projeto virá trazer aos munícipes, todo o
município, proibindo  empresa  de fazer  sondagem  no município. O
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves diz que gerou dúvida no
projeto em relação ao quesito da questão da exploração do solo, o
que gerou a questão de se estender a algumas outras atividades do
solo, como mineração, aterro  sanitário e até cascalhamento.  Fala
que solo é a parte superficial, subsolo já é parte mais abrangente,
essa a dúvida em relação ao projeto de lei. O vereador  Mário
Moreira em Questão de Ordem pede a retirada do projeto de lei da
Ordem do Dia para melhor  análise, haja vista que no Parágrafo
único, cita que  a proibição se estende  às demais  modalidades  de
exploração do solo, assim tem duas coisas que cria conflito, até uma
piscina se for colocar está sendo proibido de mexer no solo.
Colocada a proposta de retira do Projeto de Lei N. 83/16 da Ordem
do Dia em votação, foi aprovada por unanimidade. Assim o Projeto
de Lei n. 83/16  - “Dispõe sobre a proibição de exploração do gás de
xisto pelo  método da  fratura hidráulica “FRACKING”, no âmbito do
município e dá outras providências” é retirado  da Ordem  do Dia
desta sessão. Em seguida  é o Projeto de Lei n. 84/16 – “Dispõe
sobre a criação da Política Municipal  dos Direitos Indígenas no
Município de Cacoal ”, colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social; Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
registrando se o Voto Vencido do vereador Mário Angelino Moreira, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n. 84/16 – “Dispõe sobre a criação da
Política Municipal dos Direitos Indígenas no Município de Cacoal”, é
colocado em discussão. O vereador  Mário Moreira  diz que quer
registrar ao proponente da matéria, vereador Claudemar Littig e ao
povo Paiter Suruí, que votou contra no Parecer, pois entende que o
poder de legislar e a responsabilidade de conduzir, de cuidar dessas
áreas, dessas estradas, é do Governo Federal, o município não pode
legislar dentro  da área indígena, e está se criando  uma  lei para
dentro da área deles,  só nesse  ponto,  vai votar  acompanhando o
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projeto de lei em respeito  a comunidade indígena, pois  jamais iria
votar contra. A vereadora Maria Simões e os vereadores Claudemar
Littig, Rafael  Evangelista  da Silva Chaves,  Mário Moreira,  Donizeti
Souza da Silva  e Pedro  Antônio Ferrazin,  se mostram favoráveis a
aprovação do projeto de lei. Assim o Projeto de Lei n. 84/16 –
“Dispõe sobre a criação da Política Municipal dos Direitos Indígenas
no Município de Cacoal” é colocado  em votação e aprovado  por
unanimidade. Também o Projeto de Lei N. 85/16 - Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n. 85/16 - “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade.  O vereador Mário Angelino Moreira em
Questão de Ordem protocola  junto a Mesa Diretiva relatório da
Comissão nomeada por esta Casa para acompanhar os trabalhos em
relação a ponte  do Rio Riozinho,  com documentação que  o DNIT
encaminhou, bem como relatos feitos pelos engenheiros  e pelo
coordenador do Riozinho-Pimenta  Bueno, devidamente  assinado.
Memorando GVMA/022/2016, 13 de Junho de 2016, Venho por meio
deste, informar que a Comissão formada na 16ª Sessão Ordinária na
data de 30/05/2016, pelos Vereadores:  Mário Angelino  Moreira,
Pedro Antônio Ferrazin  e Valdomiro  Corá, sobre a Ponte do Rio
Riozinho na BR 364/RO, para protocolarmos documentos entregues
pelo DNIT,  e a conclusão que  a comissão chegou  é que  segundo
informações do DNIT a ponte não tem risco de desabamento e que
o Processo licitatório se encontra tramitando em Brasília no valor de
R$ 4.500.000,00  (Quatro  milhões e meio de reais), e que seria
importante entrar em contato  com a bancada  federal,  para que
pudesse obter informações, e porque  não ajuda no sentido da
liberação desses  recursos,  que  se trata da  licitação da  reforma  da
mesma - Mario Angelino Moreira - Pedro Antônio Ferrazin -
Valdomiro Corá – Vereadores  da Câmara Municipal  de Cacoal.  O
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senhor presidente,  vereador Emílio Junior Mancuso  de Almeida,
recebe e informa que o relatório será distribuído aos demais
parlamentares. O Sr. Presidente, vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia
declara encerrada  esta sessão às 21h17min,  mandando  que se
lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos
membros da Mesa Diretiva.///////////////////////////////////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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